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L'altra è dell'onorevole Mascilìi : 
« Il sottoscritto desidera interrogare gli onore-

voli ministri delle finanze e dei lavori pubblici 
circa le intenzioni del Governo per la costruzione 
delia linea Termoli-Campobasso-Benevento. » 

Prego gli onorevoli ministri dei lavori pubblici e 
delle finanze a dire se e quando intendano rispon-
dere a queste due interrogazioni. 

MINISTRO PER 1 LAVORI PUBBLICI. Mi sembra che 
l'oggetto dell'una e dell'altra interrogazione sia 
presso a poco il medesimo. Io prego gli onorevoli 
proponenti a rimandarla alla discussione del bilan-
cio dei lavori pubblici. 

PRESIDENTE. Se lo scopo delie due interrogazioni 
di cui si tratta fosse identico, non potrebbe l'inter- j 
rogazione essere svolta che da uno solo dei propo- j 
nenti. A parer mio, una tratta l'argomento in gene-
rale e l'altra lo specializza, ma, ripeto, quando fosse 
questione d'argomento identico, uno solo potrebbe 
svolgere l'interrogazione. 

Intanto rimane inteso che saranno svolte quando 
verrà in discussione il bilancio dei lavori pubblici. 

BERTANI A. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Parli, onorevole Bertani. 
BERTANI A. Mi duole di non essere stato presente 

quando l'onorevole Mrnghetti ha voluto ribattere 
alcune mie asserzioni dell'altro giorno circa la cor-
rispondenza che esisteva tra il console di Nuova 
York e la Regìa. 

Veramente l'onorevole Minghetti, come ebbe ieri 
la bontà di domandarmi qualche schiarimento, 
avrebbe potuto avere la cortesia pur anche di farmi 
avvertito che oggi avrebbe preso la parola in pro-
posito. Comunque sia la cosa, io mi riservo, letti i 
rendiconti parlamentari, di rispondere punto per 
punto a tutte le sue osservazioni. 

PRESIDENTE. Onorevole Bertani, ella avrà campo 
di dare le spiegazioni che crederà convenienti. 

Furono presentate altre domande d'interroga-
zione. Una è dell'onorevole Chiaves diretta all'ono-
revole guardasigilli in questi termini : 

« Il sottoscritto desidera di rivolgere al signor 
ministro guardasigilli una interrogazione riguardo 
al recente decreto che iastituì una Commissione 
presso il Ministero di grazia e giustizia, coll'inca-
rico di studiare le modificazioni da introdursi nel 
progetto del Codice penale ora sottoposto all'esame 
di una Commissione eletta dalla Camera dei de-
putati. » 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio a vo-
lere comunicare questa domanda d'interrogazione 
all'onorevole ministro guardasigilli. 

L'altra interrogazione è dell'onorevole Bottoni, 
. in questi termini : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il ministro 
d'agricoltura e commercio riguardo alla legge sulla 
pesca. » 

Prego ugualmente l'onorevole/presidente del Con-
siglio a voler comunicare questa domanda d'inter-
rogazione all'onorevole miniatro di agricoltura, in-
dustria e commercio. 

DISCUSSIONE DEL BILANCIO DI DEFINITIVA PREVISIONE 
DELLA SPESA DEL MINISTERO DELLE FINANZE PEL 
1876. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discus-
sione del bilancio di definitiva previsione della 
spesa del Ministero delle finanze per l'anno 1876. 

Prima di entrare nella discussione del bilancio, 
comunico pure due domanìe d'interrogazione rela-
tive a questo bilancio. 

L'una è dell'onorevole Bottoni, così concepita : 
« Il %ottoscritto chiede d'interrogare il ministro 

delle finanze riguardo alla legge di perequazione 
fondiaria. » 

L'altra dell'onorevole Merzario, in questi ter-
mini : 

« Il sottoscritto desidera d'interrogare il signor 
presidente del Consiglio, ministro delle finanze, 
sulla applicazione del nuòvo censo nella provincia 
di Como. » 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio, mini-
stro delle finanze, a dichiarare se e quando intenda 
rispondere a queste due interrogazioni. 

DEPREIIS, ministro per le finanze. Mi pare che la 
sede più opportuna per queste due interrogazioni 
sia il capitolo del bilancio attivo, dove sì parla del-
l'imposta fondiaria. 

PRESIDENTE. L'onorevole Merzario acconsente ? 
MERZARIO. Sissignore. 
PRESIDENTE. L'onorevole Bettoni v'acconsente 

pure? 
BETTONI. Acconsento. 
PRESIDENTE. La Camera rammenterà che fu pre-

sentata una domanda d'interrogazione dall'onore-
vole Ruspoli Augusto, al ministro di finanze, ri-
guardo al miglioramento della condizione degli im-
piegati civili dello Stato, e che fu deliberato che 
essa sarebbe svolta in occasione del bilancio delle 
finanze. 

L'onorevole Ruspoli Augusto ha facoltà di svol-
gere la sua interrogazione. 

RUSPOLI AUGUSTO. Io sarò brevissimo, e credo che 
la Camera lo crederà facilmente conoscendo quanto 
io sono poco disposto ad approfittare del diritto 


